

Газета Коммунистической партии Беларуси

N°35 (1495)

5 СЕНТЯБРЯ 2025













ШОС СТАНОВИТСЯ НЕОТЪЕМЛЕМЫМ ЭЛЕМЕНТОМ НОВОГО МЕЖДУНАРОДНОГО ПОРЯДКА

Президент Беларуси Александр Лукашенко принял участие в саммите Шанхайской организации сотрудничества в Тяньцзине.

Глава госуда́рства в своем выступлении констатировал, что сейчас очень непростое время, когда происходит формирование нового международного порядка: «Мир стремительно движется от однополярной модели – с ее претензией на исключительность и доминирование определенной группы стран – к справедливой многополярной системе, основанной на балансе интересов, уважении суверенитета и взаимном доверии».

«Такой переходный период сопряжен с острыми противоречиями и конфликтами. Мы видим это в различных регионах, в том числе и на Ближнем Востоке, где сохраняются серьезные разногласия между ключевыми игроками, чреватые рисками для всей нашей планеты», сказал Александр Лукашенко.

зал Александр Лукашенко. По его словам, в ряде случаев роста антагонизма и конфронтации можно было бы избежать, ведь зачастую они возникают из-за тривиального отсутствия общения на нужном уровне и в нужной тональности.

«К сожалению, не все противоречия обходят стороной и «шанхайскую семью». Но именно способность сохранять открытыми каналы коммуникации, умение договариваться даже при наличии различий – это то, что ШОС делает по-настоящему уникальной и жизнеспособной организацией. В условиях нестабильной мировой обстановки единство и сплоченность – наши важнейшие преимущества. Как говорил Конфуций, «когда люди объединены, даже слабые становятся сильными, когда они разобщены, даже сильные слабеют», – подчеркнул Глава государ-

«Беларусь гордится тем, что год назад стала полноправным участником ШОС. Это отвечает коренным долгосрочным интересам нашего государства и открывает дополнительные перспективы и обширные сферы сотрудничества. Быть частью «шанхайской семьи» – наш страте-

гический выбор», – сказал белорусский лидер. Александр Лукашенко отметил, что сегодня ШОС по праву считается одной из самых представительных и влиятельных международных организаций Евразии. «Закономерно, что в организацию стремятся новые государства, – сказал он. – Минск поддерживает расширение ШОС за счет новых членов и партнеров. Тех, кто без оговорок разделяет ценности и основу «шанхайского духа»: взаимное уважение и доверие, равенство, диалог, стремление к общему разви-

тию», – заявил Президент.
Александр Лукашенко отметил, что Шанхайская организация сотрудничества становится неотъемлемым элементом нового международного порядка. Глава государства в этой связи обозначил ключевые вопросы деятельности ШОС, требующие, на взгляд белорусской стороны, усиленного внимания.

Продолжение на стр. 2

По материалам интернет-портала Президента Республики Беларусь

ОФИЦИАЛЬНО



Церемония вручения государственных наград командирам и бойцам зарубежных операционных войск Корейской Народной Армии (КНА) состоялась в штаб-квартире ЦК ТПК.

Выдающийся боевой дух и доблесть КНА, надежно продолжающей традицию побед чучхейской революции, навечно вписаны в героическую летопись Народной Кореи, прославляя могучее и священное достоинство КНДР.



В БРАТСКИХ ПАРТИЯХ

КРУГЛЫЙ СТОЛ, ПОСВЯЩЕННЫЙ 80-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ КИТАЙСКОГО НАРОДА НАД ЯПОНСКИМИ ЗАХВАТЧИКАМИ

В Центральном комитете Коммунистической партии Беларуси состоялся круглый стол, посвященный 80-летию победы китайского народа над японскими захватчиками и её значению для победы в Мировой антифашистской войне. Участники обсудили вклад СССР и Китая в антифашистскую

борьбу с немецким нацизмом и японским милитаризмом.



АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ



УЧИТЬСЯ, РАБОТАТЬ И БОРОТЬСЯ!

Предлагаем читателям честный взгляд итальянского студента, члена Федерации коммунистической молодежи (Federazione della Gioventù Comunista – FGC) Фабрицио Да Сильва.



ШОС СТАНОВИТСЯ НЕОТЪЕМЛЕМЫМ ЭЛЕМЕНТОМ НОВОГО МЕЖДУНАРОДНОГО ПОРЯДКА

Продолжение, начало на стр. 1.

О СОЗДАНИИ МЕХАНИЗМОВ НЕДЕЛИМОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ЕВРАЗИИ

Глава государства напомнил, что Беларусь предложила разработать Евразийскую хартию многообразия и многополярности в XXI веке и видит именно ШОС в качестве одной из основных площадок для обсуждения данной инициативы.

Беларусь также приветствует работу по созданию Универсального центра ШОС по противодействию вызовам и угрозам безопасности и Антинаркотического центра ШОС. «Необходимо сделать все возможное, чтобы названные структуры начали функционировать в ближайшее время», – сказал Президент.

об упрощении процедур торговли

Александр Лукашенко приветствовал активизацию диалога в этом направлении, что будет способствовать снижению барьеров, росту товарооборота и трансграничных инвестиций.

«Уже сегодня объем торговли между странами ШОС превысил \$2 трлн, и такие цифры не предел. Расчеты в национальных валютах, создание совместных фондов, инвестиции в цифровую экономику и зеленые технологии – все это будет в центре нашего внимания», – уверен Глава белорусского государства.

О НЕЗАВИ́СИМОМ ФИ́НАНСОВОМ МЕХАНИЗМЕ

современных геополитических условиях, когда односторонние санкции становятся фактором дестабилизации, очевидна потребность в независимом финансовом механизме ШОС. В таком, который был бы способен финансировать трансграничные проекты, нивелируя санкционное давление, стимулировать использование национальных валют в торговле, поддерживать развитие ключевых направлений сотрудничества – от логистики и энергетики до цифровой трансформации и искусственного интеллекта», – сказал Александр Лукашенко.

Он заявил о поддержке Беларусью идеи создания Банка развития ШОС, который придаст дополнительную устойчивость экономическим связям и станет важным шагом к экономи-



ческому суверенитету региона. «Но мы все понимаем, что польза от этого банка будет только в том случае, если он сможет работать в каждой из стран «шанхайской семьи», – заметил Глава государства.

О КООРДИНАЦИИ УСИЛИЙ С ЕАЭС В ТРАНСПОРТНО-ЛОГИСТИЧЕСКОЙ СФЕРЕ

Александр Лукашенко обратил внимание, что геополитические потрясения ломают международные логистические цепочки. Поэтому Беларусь считает важным странам ШОС и ЕАЭС скоординировать усилия по развитию транспортно-логистической инфраструктуры транспортных коридоров, применяя цифровые технологии и интеллектуальные системы в сфере транспорта.

«Это укрепит связанность странучастниц ШОС и Евразийского экономического союза, снизит транзакционные издержки для бизнеса, расширит доступ стран Центральной Азии к рынкам Европы и Китая. И, наконец, повысит уровень устойчивости и безопасности логистических цепочек поставок в условиях внешнего давления», — отметил белорусский лидер

О СОЗДАНИИ ОБЩЕГО НАУЧНО-ИННОВАЦИОННОГО ПРОСТРАНСТВА

Беларусь считает крайне важным создание общего научно-инновационного пространства ШОС, заявил

Александр Лукашенко.

Он отметил, что уже сегодня есть механизмы — от рабочих групп до Межбанковского объединения ШОС, — которые могут обеспечить финансирование совместных НИОКР и технологических стартапов. Это особенно актуально, когда инновации становятся ключевым фактором устойчивого роста

«Беларусь открыта к обмену опытом и реализации совместных проектов в области сельского хозяйства, медицины, ИТ и прикладных наук», – заявил Президент.

О ГУМАНИТАРНОМ ИЗМЕРЕНИИ СОТРУДНИЧЕСТВА

«Мы придаем большое значение укреплению связей между странами ШОС в сферах образования, науки и культуры. Гуманитарное измерение ШОС важно наполнить конкретным содержанием и новыми возможностями», — сказал Александр Лукашенко.

Он предложил создать полноценную региональную образовательную платформу, например, на основе Университета ШОС. И на этой площадке через программы ШОС формировать поколение специалистов – людей, знающих друг друга, уважающих культурные особенности и достижения стран-партнеров. «То есть своего рода «народных дипломатов», которые помогут культивировать на межличностном уровне атмосферу

доверия, сформированную лидерами стран «шанхайской семьи», – отметил Глава государства.

В завершение своего выступления Александр Лукашенко поздравил Кыргызстан с принятием председательства в Шанхайской организации сотрудничества.

Он также поздравил Председателя КНР с 80-летием победы китайского народа в Войне сопротивления японской агрессии и окончания Второй мировой войны. Александр Лукашенко подчеркнул, что мероприятия по этому поводу как раз свидетельствуют о том, что великий китайский народ вместе с дружной семьей ШОС не даст изменить историю. «Там мы были вместе. Думаю, что и в будущем, как когда-то советский и китайский народы были вместе, мы будем так же вершить судьбу человечества», сказал Президент.

«Этот знаменательный юбилей, который мы вместе с вами празднуем, символизирует мужество и стойкость китайского народа в борьбе против оккупации и несправедливости. Победа в той войне — не только национальная гордость Китая, но и важный вклад в общее дело международного мира и безопасности. От всей души желаю Китаю процветания, благополучия и дальнейших успехов в построении гармоничного и устойчивого будущего», — добавил белорусский лидер.

ВОЕННЫЙ ПАРАД В ПЕКИНЕ: 80 ЛЕТ ПОБЕДЫ НАД ЯПОНСКИМ МИЛИТАРИЗМОМ



Президент Беларуси Александр Лукашенко 3 сентября принял учас-

тие в торжествах, посвященных 80-летию Победы над японским милитаризмом и окончанию Второй мировой войны. Глава белорусского государства присутствовал на военном параде в Пекине.

Высоких гостей встречал Председатель КНР Си Цзиньпин со своей супругой Пэн Лиюань. Затем состоялась церемония совместного фотографирования, после чего лидеры стран вместе направились на трибуну на площади Тяньаньмэнь.

Масштабный военный парад в ознаменование 80-летия Победы над японским милитаризмом и окончания Второй мировой войны стал кульминацией серии важных мероприятий, включая саммит Шанхайской организации сотрудничества (ШОС). Церемония продлилась около

70 минут.

На параде присутствовали также главы государств и правительств двух с половиной десятков стран.

Открывая торжественный парад, Председатель КНР Си Цзиньпин выразил почтение участникам Второй мировой войны и поблагодарил иностранные правительства и зарубежных деятелей, которые в свое время оказали поддержку и помощь в отражении внешней агрессии.

После завершения парада Александр Лукашенко посетил торжественный прием в честь глав делегаций от имени Председателя Китайской Народной Республики Си Цзиньпина и его супруги Пэн Лиюань.

Полоса подготовлена по материалам интернет-портала Президента Республики Беларусь



ПОЗДРАВЛЕНИЕ ГЕНЕРАЛЬНОМУ СЕКРЕТАРЮ ТРУДОВОЙ ПАРТИИ КОРЕИ ТОВАРИЩУ КИМ ЧЕН ЫНУ



Глубокоуважаемый товарищ Ким Чен Ын!

Центральный Комитет Коммунистической партии Беларуси искренне поздравляет Вас и в Вашем лице весь дружественный и героический корейский народ с 77-й годовщиной со Дня образования Корейской Народно-Демократической Республики.

Появление социалистической Кореи на мировой политической карте в 1948 году стало важным событием в современной истории Азии. Все годы своего существования КНДР с гордостью идет по пути независимого развития, отстаивая свое право на самостоятельный выбор своего будущего.

На протяжении своей истории героический корейский народ многократно доказывал незыблемость коллективной воли и стремление к самостоятельности, и сегодня он является образцом беспримерной стойкости, несгибаемой воли и социальной справедливости для всего прогрессивного человечества.

Успехи, достигнутые в развитии народно-

го хозяйства и укреплении оборонной мощи страны, сегодня обеспечивают корейский народ достойной жизнью и вселяют в него уверенность в завтрашнем дне.

Всё это стало возможным благодаря продуманной и смелой руководящей и направляющей линии Трудовой партии Кореи, выработанной Великим вождем, товарищем Ким Ир Сеном, продолженной Великим руководителем, товарищем Ким Чен Иром, и последовательно проводимой сегодня уже Вами, глубокоуважаемый товарищ Ким Чен Ын.

Искренне желаем Вам крепкого здоровья, неиссякаемой мудрости, несгибаемой воли, новых успехов и свершений в деле строительства социализма, укрепления национальной безопасности, дальнейшего неуклонного повышения уровня и качества жизни народа, а дружественному корейскому народу прогресса, стабильности, благополучия, счастья и процветания!

С глубоким уважением, **Первый секретарь ЦК КПБ**

рь цк кнь Сергей Сыранков

НАИВЫСШАЯ СЛАВА ГОРДЫМ СЫНАМ РОДИНЫ

Выдающийся боевой дух и доблесть Корейской Народной Армии (КНА), надежно продолжающей традицию побед чучхейской революции, навечно вписаны в героическую летопись Народной Кореи, прославляя могучее и священное достоинство КНДР.

Бойцы вооруженных сил Народной Кореи, которые по приказу Центрального Военного Комитета Трудовой партии Кореи были задействованы в зарубежной военной операции, продемонстрировали на весь мир высокую боевую подготовку КНА, несгибаемый дух корейцев в кровопролитных боях.

Церемония вручения государственных наград командирам и бойцам зарубежных операционных войск КНА состоялась в штаб-квартире ЦК ТПК. Секретари Центрального Комитета Трудовой партии Кореи и другие ответственные работники поздравили гордых сынов Родины. На церемонии вручения госнаград присутствовал Генеральный секретарь ТПК, Председатель Государственных дел КНДР товарищ Ким Чен Ын, который упомянул, что на этой первой церемонии вручения госнаград вспоминаются бойцы, которые и сейчас придагают все усилия к выполнению задач в поддержку приказа Родины, а также павшие патриоты, отдавшие свою жизнь в зарубежной военной операции.

Был зачитан указ Президиума ВНС КНДР о присвоении командному составу и бойцам, совершившим под-



виги в зарубежной военной операции, звания Героя КНДР, орденов и медалей.

Товарищ Ким Чен Ын, почтительно вспоминая подвиги и последние минуты жизни павших бойцов, которые без малейшего колебания отдали свою молодость и свою жизнь, лично прикрепил у их портретов медали Героя КНДР.

На церемонии от имени личного состава зарубежных операционных войск выступил с речью командующий спецназом, генерал-полковник сухопутных войск КНА Ким Ён Бок.

Он выразил восторг от наивысшей чести получить наивысшую награду Республики в штаб-квартире ЦК партии — верховном штабе корейской революции, и отметил, что военнослужащие зарубежных операционных войск остро чувствовали на поле боя на чужбине поддержку партии и всето изразвания поле поддержку партии и всетом поддержку парти и всето

го народа Кореи. Он сказал, что все командиры и бойцы зарубежных операционных войск – верные солдаты великого товарища Ким Чен Ына, гвардейцы Республики и сыны героического корейского народа будут самоотверженно защищать авторитет ЦК партии и надежно отстаивать честь Родины КНА и корейцев до дня возвращения на Родину. Он дал торжественную клятву считать сегодняшнюю высокую награду абсолютным доверием и до конца быть верным миссии и основному долгу как армии партии, армии народа и армии Верховного Главнокомандующего.

Несгибаемый боевой дух, массовый героизм и немеркнущие подвиги бойцов зарубежных операционных войск вооруженных сил КНДР будут и впредь прославляться в истории государства и вооруженных сил как образец присущей КНА преданности партии и революции.

Затем в Доме культуры «25 апреля» состоялся торжественный концерт в честь командиров и бойцов зарубежных операционных войск КНА.



На месте концерта царило чувство безграничного уважения и восхваления бойцов, которые в полной мере проявили идейно-духовное превосходство, отличающееся абсолютной верностью руководству ТПК, беспримерную храбрость, героический дух и самоотверженность, демонстрируя на весь мир характерную черту корейцев, которые не сдаются перед несправедливостью и непременно одерживают победу в бою.

Вместе с командирами и бойцами зарубежных операционных во-



йск концерт посетил Генеральный секретарь Трудовой партии Кореи, Председатель Государственных дел Корейской Народно-Демократической Республики уважаемый товарищ Ким Чен Ын.

На сцене концерта исполнители пели песни о Родине-матери, о которой ни на минуту не забывали бойцы КНА, а также революционные воинские песни победы.

Концерт в честь командиров и бойцов зарубежных операционных войск КНА заслужил горячий отклик зрителей и показал безграничное уважение к героическим солдатам, которые прославили эпоху Ким Чен Ына завоеванной кровью победой в боях, гордость и славу партии, Родины и народа, имеющего смелую и сильную армию.

По материалам ЦТАК ответственный секретарь Газеты «Коммунист Беларуси. Мы и время» Николай ВОЛОВИЧ



ЗАЯВЛЕНИЕ ЦК КПБ



Центральный Комитет и создают угрозу суверенитету этого Коммунистической партии Беларуси решительно осуждает действия коллективного Запада, направленные на создание напряженности в Карибском бассейне.

Бездоказательные и политически мотивированные обвинения в адрес Боливарианской Республики Венесуэла и ее руководства в поддержке терроризма и незаконного оборота наркотиков являются грубым нарушением норм международного права

государства.

ЦК КПБ, руководствуясь положениями Устава ООН и, прежде всего, принципами отказа от угрозы силы или ее применения, а также невмешательства во внутренние дела государств, требует прекратить эскалацию

напряженности вокруг Венесуэлы.
Давление на Боливарианскую Республику Венесуэла является очередной попыткой контрреволюционного мятежа с целью приведения к власти западных марионеток, установления контроля над ключевыми ресурсами страны транснациональными корпорациями и банками.

Мы верим и знаем, что народ Венесуэлы всецело поддерживает социальные преобразования, направленные на укрепление независимости страны и социальноэкономическое развитие в интересах трудового народа.

ЦК КПБ поддерживает законно избранного Президента Боливарианской Республики Венесуэла Николаса Мадуро и правительство страны, которые проводят курс в интересах народа, укрепляют суверенитет и независимость страны, ее экономический потенциал.

ДЕНЬ СОЛИДАРНОСТИ ВЕНЕСУЭЛОЙ

30 августа секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Беларуси по международным делам Алексей Авдонин и первый секретарь ЦК ОО «ЛКМ» Ирина Малюк приняли участие в Дне солидарности с Венесуэлой, организованном Посольством Боливарианской Республики Венесуэла в Минске.

Мы с глубоким уважением относимся к борьбе венесуэльского народа за независимость и суверенитет. Народ Венесуэлы на протяжении долгого времени доказывает, что истинная свобода и достоинство рождаются в сопротивлении империализму и в стремлении к социальной справедливо-

В условиях новой волны военной напряжённо-



сти, спровоцированной США размещением флота и атомных субмарин в Карибском регионе, поддержка Венесуэлы приобретает характер твёрдой позиции и братской солидарности.

Беларусь и Венесуэлу связывает не только дружба и сотрудничество, но и общая судьба. Наши страны подвергаются нападкам лишь за то, что мы выбрали независимый путь развития, исходим из интересов народа как из высшей ценности, что мы осмелились говорить «нет» диктату извне и «да» – праву на самоопределение. Это делает нас ближе друг к другу, объединяет в едином антиимпериалистическом фронте, в борьбе за многополярный, справедливый мир.

Беларусь и Венесуэла выбрали трудный, но верный путь. И мы были, есть и будем вместе с венесуэльским народом!

Соб. инф.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ГЕНЕРАЛЬНОМУ СЕКРЕТАРЮ ЦК КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ВЬЕТНАМА ТО ЛАМУ

Глубокоуважаемый товариш То Лам!

Центральный Комитет Коммунистической партии Беларуси горячо и сердечно поздравляет Вас с 80-летием Августовской революции и Днем Независимости Социалистической Республики Вьетнам.

За годы социалистического строительства Социалистическая Республика Вьетнам превратилась в мощное самостоятельное государство, обеспечивающее высокий уровень жизни собственных граждан. Все эти достижения стали возможными только благодаря самоотверженному труду и деятельности нескольких поколений вьетнамских коммунистов.

2 сентября 1945 года товарищ Хо Ши Мин провозгласил историче-Декларацию независимости. Тогда было объявлено об успехе Августовской революции, освобождении от японской оккупации и почти столетнего колониального господства Франции, а также о создании респу-

Президент Хо Ши Мин заложил основу строительства нового государства – государства, принадлежащего народу, созданного народом и служащего народу. Он всегда подчёркивал: «Народ – корень страны». А его мысль «Нет ничего дороже независимости и свободы» стала не просто боевым лозунгом, но и смыслом жизни, душой революционного дела.

Мы уверены в том, что вьетнамский народ, оставаясь верным коммунистическим идеалам, достигнет новых побед на пути строительства социалистической державы!

Желаем Вам крепкого здоровья, орческих сил и неисчерпаемс жизненной энергии, силы духа, стойкости и решительности перед любы-



ми вызовами и преградами, а дружественному вьетнамскому народу

благополучия, мира, процветания и

ПОЗДРАВЛЕНИЕ СЛОВАЦКОМ

Центральный Комитет Коммунистической партии Беларуси горячо и сердечно поздравляет словацкий народ с Днем Словацкого Национального Восстания и Днем Словацкой Республики. Конституции

историческую Сохраняя память мы не можем не отметить, что нарясо словаками в антифашистском восстании участвовало более трех тысяч партизан из Советского Союза, в том числе белорусы. За два

месяца отважные борцы с коричневой чумой совместно смогли уничтожить более 10 000 военнослужащих вермахта, разбить большое количество техники врага и взять в плен двух нацистских министров.

Благодаря восставшим была прервана вся связь фашистских захватчиков с внешним миром, в том числе для обеспечения фронта на территории Словакии. Вермахту пришлось бросить немалые силы для их жестокого подавления.

И хотя сегодня в большинстве стран Евросоюза стремятся нагло и цинично стереть память о выдающихся подвигах советских Воинов-освободителей и их соратников, благодаря которым народы Европы получили возможность свободно жить и трудиться, словацкий народ помнит своих героев и отдает должную дань памяти подвигам бойцов Красной Армии, отмечая в День начала антифашистского восстания важный государственный праздник.

Поздравляя словацкий народ с важными в истории Словацкой Республики датами, белорусские коммунисты желают жителям Словакии мира, благополучия, процветания и решительности перед любыми вызовами и угрозами!

Центральный Комитет КПБ



ПОЗДРАВЛЕНИЕ ГЕНЕРАЛЬНОМУ СЕКРЕТАРЮ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ КИТАЯ ТОВАРИЩУ СИ ЦЗИНЬПИНУ



Глубокоуважаемый товарищ Си Цзиньпин!

От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Беларуси свидетельствую Вам свое почтение и имею честь горячо и сердечно поздравить Вас и в Вашем лице весь китайский народ с 80-летием со дня Победы в Войне сопротивления китайского народа японским захватчикам и Мировой антифашистской войне.

Множество немеркнущих подвигов воинов, участвовавших в войне с японским милитаризмом, были вписаны золотыми буквами в героическую летопись истории Великого Китая как гимн мужества, чести и отваги народа, его стремления к свободе и независимости.

Высокий патриотизм, беспримерный героизм, настойчивость и мужество китайского народа в борьбе не на жизнь, а на смерть против неисчислимых орд японских захватчиков привели его к долгожданной Победе. Великий и мужественный народ Китая не просто смог защитить свою землю, но и отстоять мир и безопасность на Земле, внести свою лепту в дело спасения человечества от гибели и порабощения.

Народ Китая заплатил высокую цену, положив на алтарь Победы миллионы жизней лучших сынов и дочерей своей Родины. Исторический вклад китайцев в достижение Победы над немецким фашизмом и японским милитаризмом переоценить невозможно.

В этот праздничный день от всей души желаем Вам и всему дружественному китайскому народу мира, счастья, здоровья, благополучия и процветания!

С глубоким уважением,

Первый секретарь ЦК КПБ

Сергей Сыранков

КРУГЛЫЙ СТОЛ, ПОВЯЩЕННЫЙ 80-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ КИТАЙСКОГО НАРОДА НАД ЯПОНСКИМИ ЗАХВАТЧИКАМИ

те Коммунистической пар-Беларуси состоялся круглый стол, посвященный 80-летию победы китайского народа над японскими захватчиками и её значению для победы в Мировой антифашистской войне.



Круглый стол организован накануне масштабных празднований и военного парада в честь юбилейной даты,

В Центральном комите- которые прошли 3 сентября в Пекине. На мероприятии выступили:

Первый секретарь Центрального Комитета КПБ Сыранков Сергей Александрович;

Советник посольства Китайской Народной Республики в Республике Беларусь Ян Фэн;

Заместитель председателя Постоянной комиссии по образованию, культуре и науке Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь, доктор исторических наук, член Высшего политсовета партии «Белая Русь» Данилович Вячеслав Викторович;

Заведующий кафедрой комплексного изучения развития КНР факультета международных отношений БГУ, доктор политических наук, профессор Есин Руслан Олегович Секретарь ЦК КПБ по идеологии

Петровский Петр Сергеевич;

заведующий отделом теории практики социализма ЦК КПБ Дзермант Алексей Валерьевич;



Член КПБ, ОО «Лига коммунистической молодежи» Засухин Владислав Эдуардович;

Старший преподаватель Белорусской государственной аграрной технической академии, философ, член КПБ Опарин Александр Юрьевич.

В рамках круглого стола белорусские и китайские коммунисты, представители дипломатического, депутатского корпуса, академического и экспертного сообщества обсудили вклад Советского Союза и Китая в Мировую антифашистскую борьбу, актуальность ценностей, позволивших 80 лет назад одержать Победу над немецким нацизмом и японским милитаризмом, для современного

Соб. инф.

ГЕРОИЗМ И СТОЙКОСТЬ В БОРЬБЕ ЗА НЕЗАВИСИМОСТЬ. КИТАЙСКАЯ ФОТОВЫСТАВКА К 80-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ ОТКРЫЛАСЬ В МИНСКЕ

Китайская фотовыставка к 80-летию Победы открылась в Минске.



Фотовыставка «Помня о прошлом, созидать жающие результаты всепогодного и всестороннего будущее» сегодня торжественно открылась в Белорусском государственном музее истории Великой Отечественной войны.

Масштабная фотоэкспозиция приурочена к ского народа японским захватчикам и Мировой антифашистской войне.

Ее организовали посольство Китайской Народной Республики в Республике Беларусь и китайское информационное агентство «Синьхуа».

Около 70 ценных исторических и современных снимков из архива «Синьхуа» и Музея памяти жертв массовой резни в Нанкине отражают огромный вклад китайской нации в победу в Мировой антифашистской войне.

Фотографии подчеркивают решающую роль Коммунистической партии Китая в победе над японской агрессией.

Уникальные снимки повествуют о трогательной дружбе сражавшихся плечом к плечу народов Китая и Советского Союза. Черно-белые архивные фото очень трогательные и вызывают эмоции у посетителей выставки. Кроме того, на выставке представлены современные фотографии, отобрастратегического партнерства между Беларусью и

На церемонии открытия фотовыставки выступили первый заместитель премьер-министра летию Победы в Войне сопротивления китай- Беларуси Николай Снопков, Чрезвычайный и Полномочный Посол Китая в Беларуси Чжан Вэньчуань, а генеральный директор «Синьхуа» Фу Хуа выступил с видеообращением.

В мероприятии приняли участие секретарь ЦК КПБ по международным делам Алексей Авдонин и секретарь ЦК КПБ по молодежной политике Алеся Холевинская.

Гендиректор «Синьхуа»: фотовыставка «Помня о прошлом, созидать будущее» отражает огромный вклад китайской нации в Победу.

На церемонию открытия китайской фотоэкспозиции собралось большое число гостей, в том числе представителей государственных органов, общественных организаций, в частности Общества дружбы «Беларусь – Китай», а также зарубежного дипломатического корпуса, молодежи, творческой интеллигенции.

Соб. инф.





С ЮБИЛЕЕМ, ДОРОГОЙ ТОВАРИЩ!



30 августа отметил свой 90-й День рождения ветеран партии и труда, бывший заместитель Министра пищевой промышленности БССР, кандидат экономических наук, член бюро Партизанского РК КПБ г.Минска МИЗЯКИН Николай Данилович.

Родившись в многодетной семье на Белгородщине, он рано остался без родителей. Воспитывался Николай со своими братьями и сёстрами в семье дедушки и бабушки, что не помешало ему в последствии успешно закончить техникум и институт и связать свою жизнь с пищевой промышленностью различных регионов Советского Союза. С 1990 года Николай Данилович пополнил ряды КПБ.

Инспектор Комитета партийно-государственного контроля при ЦК КПБ и Совете Министров БССР, слушатель Академии общественных наук при ЦК КПСС, управляющий делами Совета Министров Узбекской ССР – вот далеко не все ступени партийной и государственной деятельности ветерана.

Николай Данилович по сей день в строю. Является секретарём первичной организации Партизанского РК, принимает активное участие в подготовке и проведении различных мероприятий, проводимых городским и районными комитетами.

Центральный Комитет Коммунистической партии Беларуси, Минский горком и Партизанский райком КПБ горячо и сердечно поздравляют Николая Даниловича с 90-летием! Желаем здоровья, счастья, неиссякаемой энергии, сил, чтобы дерзать и творить на пути к вековому Юбилею!

ПАРТИЯ ЖИВЕТ, ПОКА ОНА ДЕЙСТВУЕТ!



Члены бюро Гродненского городского комитета Компартии Беларуси тепло и сердечно поздравили ветерана партии, замечательную женщину Долгополову Аллу Кузьминичну со 100-летием.

Алла Кузьминична внесла значительный вклад в становление и развитие Компартии Беларуси и Гродненской городской организации КПБ. Первый секретарь горкома Лилия Кашенкова высказала слова сердечной благодарности и пожелала имениннице крепкого здоровья.

Кроме того, товарищ Кашенкова вручила Алле Кузьминичне Благодарственное письмо Гродненского городского совета депутатов и Почетную Грамоту городского комитета КПБ.

В поздравлении юбиляра приняли участие представители администрации Ленинского района г.Гродно во главе с заместителем главы администрации Ковшом Александром Михайловичем.



Член Совета Республики приняла участие в торжественной линейке, посвященной Дню знаний, в Гомельском филиале «Международного университета «МИТСО» Федерации профсоюзов Беларуси.

Как отметила Алла Смоляк, Т сентября символизирует начало нового этапа пути к знаниям, новых возможностей, идей.

«Убеждена, что педагоги в течение

всего учебного года будут вдохновлять молодежь, передавать ей богатые знания, формировать v юношей и девушек ценности, которые помогут им стать настоящими гражданами страны. Для студентов – это прекрасное время открыть новые горизонты, расширить кругозор, понять свою роль в обществе и научиться быть ответственными за судьбу не только свою, но и всей страны. Ведь каждый из нас, независимо от профессии, должен всегда помнить: мы – часть большой белорусской семьи. И знания каждого, поступки, дела, успехи и достижения – все это влияет на будущее Родины, это наш вклад в развитие страны», - сделала акцент парламентарий.

«Вдохновения, терпения и уверенности в своих силах. Пусть этот учебный год станет годом незабываемых открытий и побед во благо нашей прекрасной Отчизны. С Днем знаний», — пожелала член Совета Республики.



В летнем воспитательно-оздоровительном лагере «Чайка» в рамках проекта «ШАГ к успеху!» прошла встреча с представителями Борисовской районной организации КПБ.

Первый секретарь Борисовского райкома партии Евгений Мартынович принял участие во встрече вместе с ветераном-афганцем и главным специалистом отдела спорта и туризма Борисовского райисполкома.

– Важными задачами выступает воспитание у детей и молодежи патриотизма, гордости за Беларусь и ее достижения, а также формирование у ребят мотивации к саморазвитию и стремлению достигнуть успеха, помочь определить ценности и человеческие качества, которые необходимы им, чтобы стать успешными людьми, – отметил Евгений Мартынович.



Гродненка в 72 года стала двукратной победительницей мирового конкурса красоты.

В Сочи с 14 по 17 августа проходил международный конкурс «Красавец и Красавица земного шара». Среди ярких участниц – наша коммунистка Галина Степанова.

Она достойно представила родной город и завоевала два почётных титула. Пусть главная победа на этот раз обошла её стороной, но такой результат – уже огромное достижение.



Состоялась встреча Первого секретаря ЦК ОО «Лига коммунистической молодежи» Ирины Малюк с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Куба в Республике Беларусь Сантьяго Пересом Бенитесом.

Беларусь Сантьяго Пересом Бенитесом.Обсудили развитие сотрудничества между молодежными организациями наших стран и возможные направления совместной работы.

Соб. инф.





УЧИТЬСЯ, РАБОТАТЬ И БОРОТЬСЯ!



Есть категория граждан, которые, порой, возмущаются очередями в поликлиниках, недостаточным уровнем заработной платы или работой системы жилищно-коммунального хозяйства в нашей стране. Предлагаем читателям честный взгляд итальянского студента, Федерации коммунистической молодежи (Federazione della Gioventù Comunista – FGC) Фабрицио Да Сильва на текущую социально-экономическую ситуацию в Италии, рост неофашистских и националистических настроений в Европе, стратегические цели FGC на национальном и международном уровне, а также его пожелания белорусской молодежи.

– Расскажите немного о своем личном пути: как вы пришли в Федерацию коммунистической молодежи и что для вас значит эта организация?

– Я начал свою политическую деятельность четыре года назад, после того, как уже некоторое время изучал классиков марксистской мысли. Мне быстро стало ясно, что за серьезной теоретической работой должно следовать практическое участие. Поэтому, как только я достиг совершеннолетия, я вступил в Federazione della Gioventù Comunista и начал активно участвовать в деятельности партии. В течение последних нескольких лет я сосредоточил свои усилия на школьной политике, работая в студенческих представительных органах и в пространствах, которые мы завоевали благодаря борьбе. Создание стратегического альянса между студентами и преподавателями для защиты государственного образования было руководящим принципом моей работы, и это принесло значительные результаты в моей школе. Между тем, в связи с некоторыми внутренними изменениями в партии, я взял на себя роль организационного координатора по Риму и региону Лацио, а позже стал национальным руководителем молодежного сектора.

– Чем FGC отличается от других левых или прогрессивных молодежных движений в Италии – с точки зрения структуры, принципов или стратегии?

– Во многих западных странах партии, которые исторически представляли интересы рабочих, постепенно изменили свой характер. Этот сдвиг сыграл ключевую роль в поражении, понесенном итальянскими коммунистами в прошлом веке, и остается главным идеологическим препятствием, с которым мы должны бороться на сегодняшней политической арене в нашей стране. Историческая Итальянская коммунистическая партия (ИКП), по сути, была захвачена изнутри своими противниками, изменила свои позиции, свой символ и

даже свое название, в конечном итоге превратившись в сегодняшнюю Демократическую партию, которая больше всех других представляет интересы США. При этом она постепенно отказалась от защиты интересов рабочих, полностью заменив ее защитой интересов меньшинств. Многие были введены в заблуждение этой риторикой, особенно среди молодежи, где она имела успех; но с социальной точки зрения она привела к расколу и ослабила как положение рабочих, так и положение меньшинств. Из-за этой неудачи сегодня в Италии даже левые организации, включая молодежные группы, часто являются самыми верными слугами Европейского Союза. В отличие от них, Federazione della Gioventù Comunista (Fed.GC) занимает совершенно иную по-зицию, стремясь восстановить традицию солидарности с угнетенными, которая на протяжении многих лет была характерна для старой PCI, и стремясь вновь представлять интересы рабочего класса, единственной подлинно революционной силы в рамках капиталистической системы.

– Каковы основные идеалы и политические цели, которые Federazione della Gioventù Comunista защищает сегодня?

- Fed.GC – это молодежная организация Коммунистической партии, и как таковая она берет на себя задачу по организации и защите всех молодых людей, страдающих от несправедливости капиталистической системы. Твердо веря в то, что захват власти рабочими — единственное решение, Fed.GC подчеркивает связь между конкретными проблемами, с которыми сталкиваются молодые итальянцы, и существующей экономической системой. На данном этапе крайне важно построить организацию вокруг защиты государственного образования, которое часто подвергается нападкам со стороны правительств как правого, так и так называемого левого толка, а также защиты работающей молодежи. Также крайне важно бороться с западным империализмом, который наносит ушерб всем людям, угрожая их будуще му, и приносит выгоду лишь небольшому меньшинству влиятельных капиталистов.

– Как организована ваша работа с молодежью в условиях доминирующей капиталистической системы и антикоммунистической пропаганды?

– Наша работа руководствуется двумя основными целями: с одной стороны, мы должны организовать тех, кто благодаря коммунистической традиции Италии, возможно, через члена семьи или книгу, найденную дома, пришел к пониманию необходимости борьбы против капиталистической системы. С другой стороны, через саму борьбу мы должны убедить тех, кто не имеет никакой предварительной теоретической подготовки, в правомерности наших идей. Наши пропагандистские и агитационные усилия, включая использование социальных сетей, сосредоточены на первой цели. В этом отношении между-

народные связи с такими партиями, как ваша, помогают нам завоевать авторитет, и я сердечно благодарю вас за это интервью. Вторая цель зависит от инициативы товарищей, которые отличаются мужеством и решимостью в своих школах и на рабочих местах, убеждая окружающих в правильности нашего анализа своими действиями.

– Какие основные проблемы стоят перед вашей организацией в Италии?

Наша самая важная задача сегодня – построить организацию, потому что только политически организованная сила может эффективно влиять на общество. Каждый день к нам приходят новые молодые люди, готовые посвятить себя нашему благородному делу. Самое главное – как можно эффективнее использовать энергию и ресурсы, которые у нас есть. Мы сталкиваемся со многими проблемами, от постоянной пропаганды против наших идей до широко распространенного политического разочарования среди молодежи, но преодолеть эти препятствия можно, доказав на деле, что значимые изменения возможны только с помощью Коммунистической партии.

– Как Вы оцениваете роль и значение II Антифашистского форума? Какие выводы он позволил сделать?

– Второй антифашистский форум стал ключевым моментом для установления связей с организациями со всего мира. Он послужил не только площадкой для диалога о вызовах нашего времени, но и напоминанием об исторических достижениях Советского Союза в борьбе с фашизмом. К сожалению, через восемьдесят лет после разгрома стран Оси и освобождения Европы от ига нацизма мы вновь сталкиваемся с массовыми убийствами на почве расовой ненависти, эрозией принципа равенства и подъемом режимов, открыто черпающих вдохновение в тех, кто когда-то был союзником Гитлера. Именно поэтому такие собрания, как Форум, имеют огромное значение: подлинные антифашистские силы во всем мире должны углублять свое сотрудничество и вновь подтверждать свою недвусмысленную поддержку борьбы против империализма.

Как вы оцениваете текущую социально-экономическую ситуацию в Италии с точки зрения рабочего класса и молодежи?

- В экономической сфере мы наблюдаем медленный, но неуклонный коллапс нескольких стран Европейского союза, причем Италия является одной из наиболее пострадавших. В то время как правительство с готовностью выполняет каждое пожелание, поступающее из-за Атлантики, простые люди страдают все больше и больше, страдая от инфляции и постоянного ухудшения качества государственных услуг. В то же время мы наблюдаем опасное разрушение национальной промышленности. Италия, которая имеет потенциал стать производственной державой, вместо этого превращается в своего рода гигантский тематический парк, почти полностью зависящий от туризма и общественного питания. Эта модель явно подразумевает полный отказ от любой формы суверенитета, который является основой значимого представительства народа. Слепо следуя западной кампанией санкций против России и поддавшись давлению США, чтобы выйти из китайской инициативы «Пояс и путь», правительство показало, что интересы итальянского народа не являются его приоритетом. Тем не менее, я твердо верю, что, если европейские коммунисты смогут вернуть себе знамя национальной независимости, они смогут также вернуть себе широкие слои населения и заставить тех, кто предал свою страну, заплатить высокую политическую цену.

– Насколько опасным вы считаете рост неофашистских и националистических настроений в Европе?

– На мой взгляд, рост неофашизма в Европе необходимо анализировать с двух разных, но связанных между собой точек зрения. С одной стороны, мы наблюдаем рост влияния политических партий, которые открыто ссылаются на наследие фашизма, основывая свою идеологию на национализме, расизме и дискриминации. Эти силы отвлекают внимание рабочих от классовой борьбы, подталкивая их к брато-

убийственной борьбе между различными группами эксплуатируемых. Это опасная тенденция, поскольку она, по-видимому, обеспечивает определенную политическую стабильность режимам, которые ее принимают. Италия является примером этого: несмотря на неопытность и ошибки нынешнего руководства, правительство по-прежнему пользуется поддержкой почти четверти населения — значительной цифры по западным меркам, особенно с учетом высокого уровня воздержания от голосования. С другой стороны, мы наблюдаем тревожное ускорение империалистической агрессии, которая теперь осуществляется с все более жестокими методами. Это второе явление, на мой взгляд, более пугающее из двух, поскольку оно перекликается с худшими аспектами фашизма XX века. Важно отметить, что эти два явления не всегда пересекаются, иногда они даже противоречат друг другу.

– В каких международных организациях и альянсах участвует FGC?

– С какими молодежными организациями за рубежом вы сотрудничаете? Международная деятельность Fed.GC тесно связана с деятельностью Partito Comunista. Сама партия является членом платформы SOLIDNET и поддерживает прочные отношения, в частности, с Коммунистической партией Китая, Коммунистической партией Китая, Коммунистической партией Кубы. Недавно у нас также появилась возможность углубить наши связи с бразильской União da Juventude Comunista, Mladi Socijalisti из Хорватии и, в особенности, со швейцарской Gioventù Comunista.

Что лично вдохновило вас присоединиться к коммунистическому движению?

– Что всегда вдохновляло меня больше всего, так это истории тех, кто отдал свою жизнь или полностью посвятил ее борьбе с несправедливостью. Эта глубокая эмоциональная мотивация затем была направлена и сформирована ясностью и силой марксистской теории, которая, по моему мнению, является необходимой. Без нее человечество по-прежнему не смогло бы понять свое прошлое, не говоря уже о том, чтобы представить и построить лучшее будущее.

– Каковы, по вашему мнению, ближайшие стратегические цели FGC на национальном и международном уровне?

– Наши ближайшие приоритеты в Fed. GC заключаются в усилении агитационной и пропагандистской работы, углублении нашей теоретической позиции по вопросам государственного образования и нестабильной занятости, расширении нашего присутствия и организации по всей стране, а также поддержании прочных международных отношений с другими марксистско-ленинскими молодежными организациями. Впереди нас ждет работа по восстановлению и консолидации, и это шаги, которые мы должны предпринять в рамках этого процесса.

– Какое послание вы хотели бы передать молодежи Беларуси?

– Молодежи Беларуси, с которой мы, молодые итальянцы, гордимся тем, что боремся бок о бок в общей борьбе, я посылаю послание солидарности и братства. Ваш народ неоднократно демонстрировал способность организовываться и противостоять самым суровым испытаниям с замечательной храбростью и стойкостью. Мы в большом долгу перед вами, о чем слишком часто забывают, но мы, молодые итальянские коммунисты, делаем все, что в наших силах, чтобы отдать вам дань уважения. В эти трудные времена мы вновь обращаемся к вашему жизненно важному вкладу в борьбу против империализма. Мы призываем вас защищать свою историю, сопротивляться новой волне агрессии, организуясь в Коммунистической партии, и принимать участие в построении новой Европы, которая порвет с олигархами, долгое время угнетавшими ее народ, и восстановит достоинство и целеустремленность нашего континента. С надеждой, что и мы, в Италии, скоро сможем нанести решающий удар по нашему общему врагу. Учиться, работать и бороться!

Беседовала Первый секретарь ЦК ОО «ЛКМ» Ирина МАЛЮК

«КОММУНИСТ БЕЛАРУСИ» В КАДРЕ -

ИСТОРИЯ В КАЖДОМ НОМЕРЕ!

Мы рады представить вам проект «Коммунист Беларуси в кадре – история в каждом номере», который позволит каждому из вас попасть в историю нашей газеты в частности и Коммунистической партии в целом!

Присылайте ваши фотографии, на которых вы или ваши родные держат свежий или архивный номер газеты «Коммунист Беларуси. Мы и время» на почту comparty@list.ru или в мессенджеры партии.



Папилина Ирина Юрьевна – член бюро Советского районного комитета КПБ г.Минска.

Газета «Коммунист Беларуси. Мы и время» друг, собеседник и источник вдохновения, помогающий начать день правильно!

Номинация «Оригинальный подход».



Ярошко Елена Петровна – секретарь Могилевского обкома КПБ по идеологической работе.

Партийная газета «Коммунист Беларуси. Мы и время» – это рупор наших идей, правдивое слово партии.

Подписывемся, читаем, действуем!



Слева направо: Рахманько С.Н., Жук Н.А., Гришкевич К.Н., Беленова М.В., Бабовский Д.И.

Секретарь первичной партийной организации №4 Кореличского района Гришкевич К.Н. знакомит коммунистов с материалами газеты «Коммунист Беларуси». Читает поздравления ЦК КПБ, адресованные Президенту Республики Беларусь Лукашенко А.Г. накануне Дня Рождения.



Коммунисты Кореличской районной организации Коммунистической партии Беларуси.

УВАЖАЕМЫЕ ДРУЗЬЯ!

Вы можете подписаться на газету «Коммунист Беларуси. Мы и время» на 4 квартал 2025 года в отделениях РУП «Белпочта» до 24 сентября

(индивидуальный подписной индекс - 63144,

стоимость подписки на квартал составляет 34 руб. 53 коп.;

ведомственный подписной индекс - 631442

стоимость подписки на квартал – 44 руб. 16 коп.). ПОДПИШИТЕСЬ И БУДЬТЕ В КУРСЕ СОБЫТИЙ!

С целью активизации информационно-пропагандистской деятельности Коммунистической партии Беларуси создан Информационный фонд газеты «Коммунист Беларуси. Мы и время». Средства можно перечислять на расчетный счет редакции газеты: №BY43BLBB30150100144153001001 в отд. №537 г. Минска ОАО «Белинвестбанк», код 739, УНН - 100144153.



фотопроект «Коммунист Объявляем Беларуси в кадре – история в каждом номере»!

Дорогие читатели! Наша газета – это не просто источник новостей, а часть вашей жизни и ваших воспоминаний. Мы предлагаем вам стать соавторами нового фотопроекта!

Как участвовать?

Присылайте фотографии, которых вы или ваши близкие держите свеили архивный номер «Коммуниста Беларуси» с небольшим рассказом о себе.

Это может быть:

Домашний кадр – за чтением, в кругу

Рабочий момент – на заводе, в поле, в партийном кабинете.

Историческое фото – с газетой прошлых Символичное место – у памятников, на

партийных мероприятиях. – Креативный снимок – газета в необычном

Куда отправлять?

Электронная почта: BY257772522@yandex.by.

Мессенджеры: по номеру мобильного телефона +*375-25-777-25-22* (вайбер, телеграм). Почтовый адрес: 220029, город Минск, ул. Чичерина, 21-516.

Лучшие работы будут опубликованы в

Также мы наградим авторов самых интересных снимков в номинациях: «Самый преданный читатель» - за фото с самым старым номером; «Коммунист в труде» – за кадр на рабочем месте; «Семейная традиция» – за снимок нескольких поколений с газетой; «Оригинальный подход» за самый нестандартный фотосюжет.

Сроки приёма работ: до 7 ноября.

Пусть наша газета объединяет не только статьи, но и людей!

> Редакция газеты «Коммуниста Беларуси. Мы и время»

P.S. Если у вас есть история, связанная с газетой, – напишите нам! Лучшие воспоминания мы опубликуем в рубрике «Герои нашего времени».

ГАЗЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ БЕЛАРУСИ

> ИНДЕКС 63144 ВЫХОДИТ С ИЮНЯ 1990 г. ИЗДАЕТСЯ НА РУССКОМ И БЕЛОРУССКОМ ЯЗЫКАХ

Учредитель – Коммунистическая партия Беларуси. Учреждение «Редакция газеты «Коммунист Беларуси. Мы и время». Регистрационное свидетельство №1109 выдано 27 января 2010 года Министерством информации Республики Беларусь. Юридический адрес: 220029, г. Минск, ул. Чичерина, 21. Почтовый адрес: 220029, г. Минск, ул. Чичерина, 21, к. 516. Тел.: 8(017)343-45-03. e-mail: comparty@list.ru

Отпечатано на ГП "ИЗДАТЕЛЬСТВО "Белорусский дом печати" (220013, г. Минск, просп. Независимости 79/1, Республика Беларусь). Лиц. №38200000007667 с 30.04.2004 в ЕРЛ.

ракурсе!

Подписано в печать 04.09.2025 в 11.00.

Зак. 1945. Тираж – 2000 экз.

Редакция может не разделять взгляды своих авторов и принимает материалы на электронную почту comparty@list.ru в электронном формате *.doc, *.docx, *.rtf. За достоверность информации отвечает автор. «Коммунист Беларуси. Мы и время» не имеет возможности вести переписку, отвечать на письма читателей. Рукописи принимаются в отпечатанном виде и не возвращаются. Газета выходит **1 раз в неделю.** Адрес в Интернете: comparty.by.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: С.А.Сыранков

ПЕРВЫЙ ЗАМ.

ГЛ. РЕДАКТОРА: А.Н.Холевинская

ДИЗАЙН НОМЕРА: В.В.Петрутик



ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ: Н.В.Волович

Редакционная коллегия:

А.В. Дзермант: А.В. Лазуткин: В.Г. Мисевец: В.Е. Егорычев; П.С. Петровский; П.В. Кикель; Л.Е. Криштапович; А.К. Цвирко.



